

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9128 | MIERCURI, 13 IANUARIE 1982 | 4 PAG. — 30 BANI

CĂRBUNELE ANULUI '82

pe agenda de lucru a organizațiilor de partid

La I. M. Uricani

Sporirea producției implică o nouă calitate în activitatea politică

În cadrul mesei rotunde organizată de redacția ziarului „Steagul roșu”, împreună cu comitetul de partid de la I. M. Uricani, au fost abordate teme privind formele și mijloacele muncii politice folosite de organizațiile de bază de aici pentru mobilizarea colectivului de mineri la sporirea producției de cărbune. Redăm, sintetic, în cele ce urmează, o parte din acțiunile și măsurile organizatorice și politico-educative întreprinse de birourile organizațiilor de bază pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan la producția de cărbune pe anul 1982.

NICOLAE BOTA, secretar adjunct, organizația de bază nr. 2C: „O preocupare de prim ordin a organizației noastre de partid este creșterea operativității în soluționarea problemelor. A exercita conducerea activității productive, astfel încât soluțiile să fie date nu atunci când s-au produs anumite defecțiuni sau când lipsurile s-au agravat, ci la timpul potrivit, constituie una dintre principalele direcții ale muncii politice desfășurate de organizația noastră de partid. Concret, receptivitatea b.o.b., a comuniștilor în prevenirea defecțiunilor

de la complexul din str. 17-18 a condus la sporirea producției de cărbune cu 50-60 tone de cărbune pe schimb, la acest complex”.
ȘTEFAN HUTTER, secretar adjunct, organizația de bază nr. 2D: „Una din manifestările cele mai pregnante ale rolului conducător al organizației de partid o constituie intensă activitate educativă desfășurată în rindul minerilor și celorlalți oameni ai muncii de b.o.b., de agitații. Ei sunt primii care fac cunoscut minerilor sarcinile de producție ce le avem de realizat. Rezultatul acestui

stil de muncă dinamic este concretizat în sutele de tone de cărbune extrase în acest început de an peste plan. Încredințarea de sarcini concrete fiecărui comunist, prezența pe schimb a majorității membrilor b.o.b. s-au dovedit metode care conduc nemijlocit la realizarea exemplară în această lună a sarcinilor la producția de cărbune cocsificabil”.

NIE ȘTEFAN, secretarul organizației de partid nr. 1: „Pornind de la necesitățile impuse de procesul de producție, organizația noastră de partid a luat măsuri menite să dezvolte caracterul democratic al conducerii întregii activități de extracție. În acest sens s-au pus în fruntea tuturor

Masă rotundă realizată de Constantin GRAURE

(Continuare în pag. a 2-a)



Acțiunile de curățire a zăpezii și gheții trebuie intensificate!

În cursul zilei de ieri s-a acționat în continuare pentru descongestionarea de zăpadă a căilor de circulație. Pe tronsonul aparținător din DN 66 s-a acționat, cu un răspînditor de material antiderapant.

Zăpada, gheața și poleiul fac dificile unele porțiuni de drum, mai ales în defileul Jiului.

În interiorul Petroșaniului, utilajele secției de gospodărie comunală din cadrul E.G.C.L. au continuat să acționeze îndeosebi pe arterele de circulație din centrul orașului. S-a împrăștiat zgură pe strada Institutului și alte artere cu porțiuni de pantă; o autostropitoare dotată cu perie și plug a îndepărtat zăpada de pe suprafața carosabilă și de pe parcuri și autobuzelor în Piața Victoriei; și-au curățit porțiunile de trotuar ce le aparțin marea ma-

Toma ȚĂȚARCA

(Continuare în pag. a 2-a)

Sesiunea Consiliului popular municipal

La Petroșani s-au desfășurat, ieri, lucrările celei de-a IX-a sesiuni din cea de-a șaptea legislatură a Consiliului popular municipal. Alături de deputați au participat ca invitați conducători de întreprinderi și instituții, ai organizațiilor de masă și obștești.

În cadrul ordinei de zi a sesiunii au fost prezentate spre dezbateri și aprobare: „Proiectul de hotărâre pentru adoptarea planului de dezvoltare economică-socială în profil teritorial pe anul 1982”; „Proiectul de hotărâre pentru adoptarea bugetului local pe anul 1982”; „Proiectul de hotărâre pentru adoptarea planului de dezvoltare a agriculturii în municipiul pe anul 1982”; „Programul de măsuri cu privire la autoconducerea și autoaprovizionarea teritorială, pentru asigurarea populației cu produse agricole, animale și vegetale pe semestrul I 1982 și perioada 1982-1985”. De asemenea, au fost prezentate o informație despre modul de realizare a sarcinilor din Legea nr. 1/1978, privind so-

lucionarea scrisorilor, sesizărilor și reclamațiilor oamenilor muncii și desfășurarea audiențelor, precum și o dare de seamă asupra activității comisiilor de judecată. În continuare sesiunea a ascultat expunerile de motive la proiectele de hotărâri și programele de măsuri, aflate la ordinea de zi, urmate de prezentarea raportului comun al comisiilor permanente ale consiliului popular pentru avizarea proiectelor de hotărâri.

Pe marginea materialelor prezentate au purtat discuții deputații și invitații Dumitru Popescu, Dumitru Țurnă, Horia Toma, Alexandru Todor, Elena Zeța, George Dirlea, Ion Dragotă, Ștefan Pardos, Vasile Băcoi, Ionel Draia, Constantin Ciolofan. În intervențiile lor, animate de înalt spirit civic și de angajare pentru îndeplinirea sarcinilor și orientării lor plenarei comune a C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale din noiembrie 1981, a chemărilor din Mesajul de Anul Nou adresat poporului nostru de tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU, participanții la dezbaterile sesiunii au făcut numeroase propuneri menite să pună în valoare noi resurse locale și să mobilizeze potențialul de muncă și tehnico-material din municipiul în vederea realizării integrale și la un nivel superior de eficiență a planului de dezvoltare economică-socială în profil teritorial pe anul 1982, îndeplinirii exemplare a sarcinilor de investiții, dezvoltării agriculturii și a producției acestei ramuri pentru asigurarea autoaprovizionării teritoriale, pentru îmbunătățirea activității de gospodărie, înfrumusețare și ridicare a nivelului edilitar în toate localitățile Văii Jiului, de creștere a calității vieții populației. Într-o hotărâre deplină de a sprijini realizarea tuturor acestor obiective deputații au votat în unanimitate adoptarea de către sesiune a proiectelor de hotărâri și programelor de măsuri.

În încheierea lucrărilor sesiunii a luat cuvîntul tovarășul Viorel Faur.

În pag. a 3-a

1982 — VALEA JIULUI — 1982

DEZVOLTARE ■ PROGRES ■ BUNĂSTARE

Brigăzile de mineri din cadrul sectorului III de la I.M. Bărbănteni, înregistrează productivități superioare sarcinilor de plan. În prima decadă producția de cărbune a fost realizată la nivelul de sector în proporție de 107,8 la sută.

In imagine, șeful sectorului III ing. Mircea Suciuc și mineri din formația lui Vasile Coțea.



Lucrătorii de la E.G.C.L. acționează pentru curățirea zăpezii în zona podului de peste pârâul Măleea din Petroșani.

Din cauza necurățirii operative a zăpezii de pe trotuarul (și așa foarte îngust) din fața viitorului magazin universal din Petroșani, pietonii sînt obligați să circule pe carosabilul lunecos, paralel cu autovehiculele, expunându-se accidentelor.

Transportul în comun, între ceea ce este și ceea ce ar trebui să fie

În această perioadă de început de an, brigada de reporteri a ziarului „Steagul roșu” a urmărit modul cum se desfășoară transportul în comun în localitățile din Valea Jiului, cum răspunde cerințelor majore impuse de noile exigențe din economie precum și disciplina personalului care servește mijloacele de transport, în lumina recentului Decret al Consiliului de Stat privind întărirea ordinii și disciplinei. În cele ce urmează redăm constatările noastre din teren.

Situația existentă impune măsuri concrete, la obiect

Luni, 11 ianuarie, ora 5 dimineața. Sîntem prezenți la gara A.U.T.L.P. Stăm de vorbă cu Ion Faur, revizor tehnic și Constantin Sultan, șeful de coloană care ne informează că din totalul de 42 de autobuze planificate pe traseu, la cea oră nu ieșiseră decît 26. Cauza? La celelalte înghețase sistemul de alimentare și de frinare (temperatura aerului la ora 5 a fost de minus 10 grade C). Conducătorii auto Ion Marcu și Remus Vas de serviciu în ziua respectivă — se străduiau să-și „dezghete” autobu-

zele. Un alt aspect întilnit la gară este neconcordanța dintre numărul de mașini planificate și numărul celor care trebuiau să iasă în trafic. Planificarea făcută cu o zi înainte, cuprîndea, spre mirarea noastră, și autobuze care de fapt erau defecte. Ori, în acest caz este firesc ca transportul în comun să nu fie fluid, să nu corespundă cerințelor călătorilor. Pentru că tot e vorba de defecțiuni trebuie să spunem că acestea nu se remediază în termenul planificat și uneori nici de calitate.

Este adevărat, sînt și unele greutăți obiective (lipsa de cauciucuri, piese de schimb) dar pentru a schimba, de pildă, un racord la un autobuz „căzut” în trafic, îți trebuie mai întîi comandă, foarte multe formalități care durează timp și călătorii stau prin stații. Acest lucru este determinat și de o stare de indisciplina de care dau dovadă mecanicii. În ziua raidului nostru nu se prezentaseră toți la lucru, o-

bicea care se „poartă” aici de mult timp. Despre disciplină, ing. Emil Gavrilă, directorul A.U.T.L.P. ne spunea: „Conducerea unității a luat în concordantă cu prevederile recentului Decret al Consiliului de Stat o serie de măsuri menite să conducă la îmbunătățirea situației. La asigurarea pe timp de iarnă a unui transport în comun „corespunzător”. Acestea fiind zise să vedem cum se desfășoară activitatea în trafic.

Pană de... disciplină?!

Oricîte eforturi ar înlocui organizația circulației autobuzelor, fără o disciplină riguroasă totul este în zadar.

... Luni, 4 ianuarie, ora 9,40, stația de la „Poșta” Petroșani. În stație circa 10-12 oameni. Unii pentru Lupeni sau Uricani, alții doar pentru Aeroport. Vine autobuzul 31 HD 3685 Petroșani — Lupeni (șofer

Mihai Ionescu), încetinesc, dar șoferul — rîzînd — accelerează și pleacă fără oprire, deși pe culoarul din mijloc mai era loc pentru 10 — 15 oameni!

... Luni, 11 ianuarie, ora 7,00, stația „Piață” Lupeni. Sînt doar 4 persoane în stație, autobuzul

(Continuare în pag. a 2-a)

Multiple preocupări ale tineretului la început de an

Demaraj în realizarea sarcinilor

Implicare economică și socială

Organizația de tineret de la mina Lupeni a realizat și depășit cu peste 39.000 de lei planul economic propriu pe anul de curând încheiat.

Demarajul în realizarea planului economic propriu din acest an a și început. Bunăoară tinerii organizației U.T.C. nr. 13 mecanici, în afara orei de program, efectuează în atelierul minei găurirea roților pentru transportoarele cu bandă de cauciuc, confecționează coloane de tubat, lagăre de bronz pentru diferite utilaje miniere. Aceste lucrări în valoare de peste 7.000 lei, contribuie la realizarea de economii finanțate, la îndeplinirea unui important obiectiv economic și politic urmărit de organizația U.T.C. pe mină — acela de a realiza 30 la sută din planul economic propriu până la data aniversării a 60 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist.

Silviu NASTASE,
secretarul comitetului U.T.C.,
mina Lupeni

Odată cu noul an de muncă, tinerii de la mina Paroșeni se implică în spirit angajat, revoluționar în viața economică și socială. Din organizația U.T.C. nr. 5, un număr de 15 tineri vor intra în subteran pentru a curăța cărbunile de lângă transportoare. Alți 15 tineri lucrează, în orele libere, la instalația de baby schi ce se amenajează pe pârta de la Casa de odihnă a minerilor de la Paroșeni.

Pentru a cunoaște conținutul Decretului Consiliului de Stat privind instituirea unor reguli ferme privind exploatarea și întreținerea instalațiilor, utilajelor și mașinilor, întărirea ordinii și disciplinei în muncă, 20 de tineri au participat, vineri, 8 ianuarie, la o întâlnire cu comitetul U.T.C. și comitetul de partid pe mină.

Mihai ANGHEL,
secretarul comitetului U.T.C.,
mina Paroșeni

Acțiunile de curățire a zăpezii și gheții trebuie intensificate!

(Urmare din pag. 1)

joritate a unităților comerciale și instituțiilor; bine a procedat secția de gospodărie repartizând o echipă de oameni la curățirea jumătății de trotuar din dreptul șantierului magazinului universal, punct în care pietonii erau „împinși” pe partea carosabilă, și prin aceasta expuși accidentării. Cantitatea mare de zăpadă, chiar strinsă în grămezi, există pe porțiunea centrală a străzii Republicii, îngreuna circulația pietonală, oamenii „înșind” pur și simplu, prin stratul gros de nea. În porțiunea respectivă — fenomenul fiind prezent și pe alte străzi —, în mai multe locuri, lucrătorii comerciali îndepărtau zăpada urcată pe trotuar de utilajele mecanice. Soluția pentru curma-

rea acestui „joc” cu zăpada este stringerea și transportarea ei în cât mai scurt timp. Deși, atenționată în ziarul nostru de ieri, conducerea C.P.V.I.L.F. nu a dispus măsurile necesare pentru curățirea de zăpadă a zonei ce-i aparține din Piața Victoriei, Pasivitate față de obligația de a îndepărta zăpada și gheața de pe porțiunile de trotuar ce le aparțin dovedesc unii cetățeni, mai ales de pe străzile Vasile Conta, Cloșca, I.B. Deleanu, Cuza Vodă, V. Roaită și altele. Reamintim de aceea că prevederile Hotărârii nr. 2/1981 a Consiliului popular județean în acest domeniu sînt cit se poate de clare: necurățirea de zăpadă și gheață a trotuarelor aparținătoare constituie contravenție și se sancționează cu 200—300 de lei amenădă. Numai că ele trebuie și aplicate. Cine o face?



Electricianul Elena Dănilă de la atelierul mecanic al minei Lonea.

(Urmare din pag. 1)

Bărbăteni — Petroșani, 31 HD 5828 trece și el fără oprire deși avea loc pentru cei 4 călători. În aceeași zi, între orele 5,15 — 6,20 sute de oameni așteptau în stațiile de pe ruta Lupeni — Petroșani. În zădar însă... La ora 5,45 un autobuz Petroșani — Lupeni sosește la cap de linie Bărbăteni, dar nu pleacă pînă la ora 6,20, deși dispecera (asupra dispeceratelor vom mai reveni) știa că de la ora 5,15 nu a mai plecat spre Petroșani nici un autobuz!

... marți, 12 ianuarie. Situația se repetă între orele 5,30 — 6,40. În urmă cu câteva zile, mai precis în 6 ianuarie între orele 13 — 15 au trecut 10 (zece!) autobuze pe distanța Petroșani — Lupeni sau Uricani —, dar nici unul spre Petroșani! Se pune întrebarea: oare cine trebuie să dirijeze circulația conform graficului, dacă nu dispeceratul? Or, faldul nostru a scos în evidență faptul, că nu fardorii dispeceratele

Sporirea producției implică o nouă calitate în activitatea politică

(Urmare din pag. 1)

formațiilor de lucru cei mai pregătiți comuniști. S-a generalizat experiența pozitivă a brigăzilor fruntașe, se aplică, la toate locurile de muncă, principiul muncii și conducerii colective. Metoda de bază în îndeplinirea sarcinilor de plan constă, la noi, în consultarea permanentă cu oamenii, chibzuirea împreună cu ei asupra problemelor, a soluțiilor pe care urmează să le aplicăm în procesul de extracție. Trebuie să spun că organizația noastră de partid a luat toate măsurile tehnico-organizatorice și politico-educative de a realiza peste prevederi, în trimestrul I al noului an, 1.000 de tone de cărbune cocsificabil.

ION COSTEA, secretar al organizației de bază nr. 3C: „Trebuie să spun autocritic că nici în anul precedent și din păcate nici în acest început de an, biroul organizației noastre de bază nu a adoptat un stil de muncă dinamic, convingător, merit să contribuie la îmbunătățirea activității de extracție. Să concretizăm: biroul organizației de bază nu a pus în discuție activitatea necorespunzătoare desfășurată pe schimburi de maștri cum sînt Ion Vlad și Fănel Armașu, nu a urmărit modul cum se duc la îndeplinire măsurile propuse în planul de muncă. De fapt, sincer să fiu, nici nu prea am fost sprijiniți și ajutați de comitetul de partid, de conducerea minei. Mă refer mai cu seamă la aprovizionarea cu lemn de mină. Mai întotdeauna am primit lemn supra-dimensionat și verde, deși în planurile de muncă, în ședințele de partid, comu-

niștii au ridicat nu o dată această problemă”.

IOSIF BIRO, secretar adjuncț, organizația de bază nr. 3B: „În această perioadă de început de an, sectorul III se confruntă cu niște greutăți care au condus la mari nerealizări de plan. Aceste greutăți, de fapt puteau fi diminuate dacă membrii biroului, cadrele tehnice din sector și la nivel de mină, se mobilizau și acționau mai ferm în găsirea unor soluții tehnice corespunzătoare” (nerealizările la producția fizică de cărbune, numărul ridicat al absențelor nemotivate sînt determinate de stilul de muncă necorespunzător al organelor și organizațiilor de partid din acest sector și de ce nu și al comitetului de partid pe mină — n.n.).

IONEL FAGAȘ, secretar adjuncț, organizația de bază nr. 4: „Organizația de partid de la sectorul IV investiții a reușit să mobilizeze toate formațiile la realizarea sarcinilor de plan, și, printr-o muncă politică de la om la om, să determine creșterea gradului de conștiință a fiecărui miner”. La cele afirmate de secretarul adjuncț noi adăugăm: Deși la sectorul IV s-a muncit destul de bine, în ceea ce privește folosirea la capacitate a utilajelor, ne referim la combina de înaintare în steril, organizația de partid de aici a făcut prea puțin. Considerăm că în acest an factorii politici din sector vor acționa mai ferm în acest domeniu.

CORNEL BOLOLOI, secretarul comitetului de partid pe mină: „Una dintre metodele de muncă ale comitetului nostru de partid a fost

aceea de a repartiza pe organizații de bază membrii săi. Am căutat ca activul de partid să fie mai tot timpul în mijlocul oamenilor, să participe la întreaga viață economică, politică și socială. Pentru noi, indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1981 au devenit un program concret de acțiune. Ne străduim ca, prin imprimarea unui stil de muncă dinamic la nivelul fiecărei organizații de bază, prin aplicarea cu strictețe a recentului Decret al Consiliului de Stat privind întărirea ordinii și disciplinei, să creăm condiții pentru întărirea continuă a legăturii cu toți oamenii muncii, mobilizînd astfel forțele colectivului pentru a obține însemnate realizări la producția de cărbune cocsificabil”.

Din discuțiile desfășurate în cadrul mesei rotunde, din acțiunile anunțate în perspectivă privind intensificarea muncii pe fondul activității politice strînzate la mina Uricani, unele neajunsuri nepuse încă în valoare de organizațiile de bază sînt: lipsa de muncitori tehnici, pentru reducerea nemotivatelor, pentru aplicarea cu mai multă operativitate a propunerilor făcute de comuniști în adunările generale de partid. Considerăm că aceste rezerve dacă vor fi valorificate, de comitetul de partid, de consiliul oamenilor muncii vor fi create premisele care în acest an să conducă în mod sigur la sporirea producției de cărbune cocsificabil.



nu cunosc adevărata „față” a situației de pe trasee. Nici nu-i de mirare din moment ce întâlnim aspecte de indisciplină crasă. De exemplu: dispecera Ioana Popa de la Vulcan — vineri 8 ianuarie la ora 16,30 își făcea... coafura. Alți dispeceri, mai ales cei din Piața Victoriei, nici nu ies pentru a verifica situația pe

Zeci și zeci de călători care nu scot bilete. Referitor la călători să notăm că și unii dintre ei rămîn datori la capitolul disciplină.

Drumurile nimănui!

Expresia aparține șoferului Valerian Petroiu de pe autobuzul de că-

peste ac obținut voarele, existente leagă ce fără să lopată a împie Nici dru seele Pe Isroni lipsite de gropi, care duc la o uzură prematură a cauciucurilor, a suspensiei și a altor piese necesare asigurării unui transport optim. Sigur, aceasta nu scuză inactivitatea a peste o treime din autobuzele existente în parcul A.U.T.L.P., nici întârzierea celor 7 mecanici din totalul de 23 care trebuiau să fie prezenți și să înceapă activitatea la ora 6 la garaj în ziua de 11 ianuarie, mai cu seamă că gerul din cursul nopții impunea acest lucru. dar și lipsa de întretinere a acestor drumuri, care vesnic sînt străbătute de mașini, măresc în mod nejustificat consumurile de piese și combustibil.

Transportul în comun

teren. Un alt aspect de indisciplină îl constituie retragerea autobuzelor la garaj la ora schimbului, fără t a x a r e. De asemenea, comportamentul unor conducători auto (neopriți în stații, „partide” de fum cu prietenii strînși la bord, deși interdicția legală e clară) lasă adesea de dorit. La fel, activitatea sau mai bine zis... inactivitatea controlorilor la orele de vîrf (5 — 8,30; 12,30 — 16,00) cînd ei lipsesc aproape cu desăvîrsire. Urmarea?

lători 31 HD 5568 în timp ce se căznea să strecoare ditamai mașina printre gropile săpate parcă înadins din dreptul stației Bărbăteni. Situația se repetă și în stația Sterminos și E.G.C.L. Uricani unde un buciucas izzor traversează nestingherit drumul care pe timp de iarnă îngheață și face sicane șoferilor care se încumetă să-i taie calea.

Gospodarii drumurilor din zona vestică a Văii Jiului trec nestingheriți

vă informăm

● UNIVERSITATEA CULTURAL-ȘTIINȚIFICĂ, patronată de Casa de cultură a sindicatelor din Petroșani programează pentru mine, în cadrul cursului de geografie, ce se desfășoară la I.C.S.A. și A.P. (ora 9), expunerea „Statele socialiste europene”. La aceeași oră, cursanții de la I.C.S.M.I. vor audia o expunere des-

pre politica de pace promovată de România socialistă. La sediul așezămîntului cultural se desfășoară, conform orarului, începînd de la ora 16, cursurile practice aplicative: crotitorie, dactilografie, depanare, TV, limba engleză etc.

● MALEINAREA CABALINELOR. Lucrătorii circumscriptiei sanitare agro-zooveterinara din Petroșani efectuează ultimele pregătiri în vederea maleinării cabalinelor. Este vorba de vaccinarea

preventivă a cailor împotriva morvei. Vaccinarea se va desfășura în centre anume stabilite, fiind programată, pe localitățile municipiului, începînd de la 1 februarie.

● BILETE PENTRU TRATAMENT. De la Oficiul pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale ne parvine vestea că au fost puse la dispoziția pensionarilor bilete de tratament, pentru toate stațiunile balneo-climaterice din țară. Solicitanții se vor adresa, în zilele de

marți, joi și vineri, între orele 8—13, oficiului de pensii, avînd asupra lor recomandarea medicului, cerere pentru biletul de tratament, ceul de pensie și buletinul de identitate.

● UTILAJE NOI. Pe platformele finale din Isroni și Uricani ale U.F.E.T. vor acționa două utilaje de încărcat tip IFRON, cu o capacitate utilă de cîte 3 tone care vor înlocui forța de muncă, la descărcarea autocamioanelor și încărcarea vagoanelor

cu material lemnos. ● INVITAȚIE LA PATINOAR. Pe linia frumoasei tradiții, patinoarul „Minerul” din Lupeni se dovedește a fi, din nou, gazdă ospitalieră. Zilnic, între orele 8—13 sînt asigurate condiții excelente de patinaj. Deci, tinerii sau vîrstnici, patinoarul vă așteaptă!

● PENTRU TINERII MINERI. Tinerii mineri care locuiesc în căminul nr. 2 de nefamiliști al I.M. Lonea dispun de cîteva zile de o stație de radioam-

plicare, instalată cu sprijinul compartimentului gospodăresc al minei și administrației căminului. Pe lângă condițiile în plus pe care le creează pentru reconfortare, stația de radioamplificare contribuie la informarea mai bună a tinerilor cu evenimentele receptate pe calea undelor.

Rubrică realizată de
Ion VULPE

vă informăm

1982 — VALEA JIULUI — 1982

DEZVOLTARE ■ PROGRES ■ BUNĂSTARE

Planul de dezvoltare economico-socială în profil teritorial

ACTIVITATEA DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ

Intreprinderea de gospodărie comunală și locativă, comitetul și birourile executive orășenesti și comunale vor acționa pentru ● utilizarea cu eficiență maximă a fondurilor fixe ● folosirea optimă a capacităților de producție, a spațiilor construite ● încărcarea corespunzătoare a instalațiilor din dotare ● creșterea siguranței în exploatarea sistemelor de alimentare cu apă ● ridicarea calificării personalului în muncă ● asigurarea condițiilor de muncă ● asigurarea condițiilor locative și revizuirea condițiilor locative de locuit ● îmbunătățirea condițiilor de folosire materiale.

CONDITIILE DE SĂNĂTATE ȘI DE VALEA JIULUI

Va lua măsuri corespunzătoare pentru îmbunătățirea activității de construcții-montaj pe toate șantierele subordonate, în vederea realizării ritmice a planului fizic în paralel cu îmbunătățirea calității lucrărilor, a creșterii eficienței economice prin reducerea consumurilor de materiale și energie.

În vederea recuperării restanțelor din anul 1981 și planului pe locuințe, o activitate culturală și socio-edilitare, va fi realizată până la 30 ianuarie 1982, iar în vederea realizării sarcinilor de muncă, materiale și mijloace de transport.

IN DOMENIUL INVESTIȚIILOR

Până la 31 martie 1982 se va asigura de către proiectanți și beneficiari

PRINCIPALII INDICATORI DE PLAN PE ANUL 1982

Indicatorul	U/M	Plan — 1982
- Valoarea producției nete industriale	mil. lei	1 672,7
- Valoarea producției globale industriale	mil. lei	5 888,8
- Volumul de investiții din fondurile statului	mii lei	3 245 024,0
- Investiții din contribuția bănească și în muncă a populației	mil. lei	1,1
- Export, valoric	mil. lei	23,6
- Prestare servicii către populație	mil. lei	342,0
- Desfacere de mărfuri prin comerțul socialist	mil. lei	1 751,8

PRODUCȚIA ÎN UNITĂȚI NATURALE LA PRINCIPALELE PRODUSE

Indicatorul	U/M	Plan — 1982
- Cărbune net	mii tone	7 698
- Mașini și utilaje tehnologice pentru lucrări miniere	tone	13 500
- Fire de mătase artificială	tone	2 100
- Cherestea, total	mii mc.	3,3
- Carne tăiată	tone	2 500
- Preparate din carne	tone	1 000
- Lapte consum	mii hl.	60
- Produse lactate proaspete	mii hl.	75
- Mobilier din lemn	mil. lei	35
- Confecții textile	mil. lei	114
- Pâine	tone	24 000
- Făină	tone	12 000

elaborarea, avizarea și aprobarea notelor de comandă și a proiectelor de execuție pentru toate obiectivele prevăzute în planul anului 1982, iar în vederea realizării gospodăriei comunale și locative împreună cu constructorii vor întocmi și supune aprobării Comitetului Executiv al Consiliului popular municipal Petrosani graficul de predare a apartamentelor în anul 1982 precum și graficul de atacare a frontului de lucru pe 1982-1983.

Pentru obiectivele de investiții prevăzute să in-

ceapă în anul 1983 până la 30 iunie 1982, se vor elabora și înainta la organele centrale toate documentațiile pentru eliberarea amplasamentelor

IN DOMENIUL ÎNVĂȚĂMINTULUI

Se vor acorda priorități pentru: creșterea calității activităților de perfecționare și autoperfecționare și extinderea pe scară mai largă a tehnologiilor moderne de predare, învățare, întărirea caracterului practic-aplicativ al învățământului primar și secundar

ror experiențelor de laborator, a unor lecții vizate la secțiile de producție din unitățile economice locale și la obiectivele economice și social-culturale de interes național ● sporirea funcționalității bazei didactico-materiale existente și amenajarea de noi ateliere cu profil de instruire practică ● îmbunătățirea activității de instruire practică a elevilor ● se va intensifica munca de orientare școlară și profesională a elevilor din clasele terminale spre profilele și meseriile prioritare în municipiu;

Inspectoratul școlar și Oficiul pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale, în colaborare cu unitățile economice beneficiare, vor stabili și asigura până la 15 mai 1982 locurile de muncă necesare repartizării în producție a tinerilor absolvenților, promoția 1982.

IN DOMENIUL SĂNĂTĂȚII

Intensificarea acțiunilor de supraveghere a condițiilor de igienă la locul de muncă din unitățile economice, în vederea înlăturării factorilor de risc profesional și scăderii morbidității cu incapacitate temporară de muncă ● prevenirea și combaterea bolilor transmisibile prin realizarea integrală a planului de imunizare a populației cit și aplicarea măsurilor de protecție epidemiologică a teritoriului ● se vor lua măsuri de îmbunătățire a condițiilor igienico-sanitare în instituțiile de învățământ, internate, cămine, seoli de toate gradele punându-se accent pe respectarea normelor de igienă individuală și colectivă ● se vor lua măsuri de îmbunătățire a formelor de ocrotire și asistență medicală a mamei și copilului ● se va acționa și intensifica activitatea profilactică destinată preșcolarilor, școlărilor și studenților.

Planul de dezvoltare a agriculturii și industriei animaliere

Suprafața de terenuri agricole de 41 618 ha a municipiului Petrosani va fi folosită după cum urmează: ● teren arabil — 827 ha ● livezi — 166 ha ● pășuni — 17 095 ha ● fânețe — 23 530 ha.

Suprafața arabilă deținută va fi cultivată stabilindu-se următoarele producții: ● porumb — 470 ha ● cartofi toamnă — 200 ha ● legume — 80 ha ● plante nutreț — 77 ha ● fructe (livezi) — 166 ha.

Pentru realizarea producției agricole planificate se vor lua următoarele măsuri: până la 1 martie 1982 se

vor identifica terenurile virane, proprietate de stat și vor fi repartizate pentru a fi cultivate cu legume între-prinderilor cu consumuri colective și cantinelor (în întreg municipiul se vor repartiza cel puțin 25 ha); toate terenurile cetățenilor înțelepți care pot fi transformate în terenuri arabile vor fi arate în această primăvară și cultivate cu porumb, cartofi sau legume.

Se vor asigura semințele și materialul săditor de calitate, pentru toate culturile, și adaptate condițiilor pedoclimatice din zonă.

Efectivele de animale vor atinge următoarele nivele:

bovine	capete	9 721
porcine	capete	8 193
ovine	capete	24 789
păsări ouătoare	capete	45 865
albine	familii	755

Se vor organiza acțiuni de întreținere a pășunilor cu participarea crescătorilor de animale și prin utilizarea integrală a creditelor bugetare destinate acestui scop.

Se vor trece în proprietatea statului terenurile va-

cante provenite din succesiuni și ca urmare a unor înstrăinări.

Pe baza producțiilor prevăzute și a efectivelor de animale, livrările la fondul de stat vor fi următoarele:

produse	UM	Plan de livrări la fondul de stat din care	
		Total	Petrosani
- cartofi	t	770	170
- legume	t	189	33
- fructe	t	292	54
- carne total	t	1 218	286
din care:			
- bovine	t	867	224
- porcine	t	85	13
- ovine	t	190	34
- păsări	t	54	15
- lapte vacă	hl	33 300	8 800
- lapte oaie	hl	2 673	436
- lână	t	32,1	6,0
- miere	t	4,2	1,1
- blănuri iepure	buc.	300	50

La fondul de stat bovinele se vor livra la greutatea minimă de 430 kg, tineretul bovin la greutatea minimă de 350 kg, porcinele la 110 kg și 32 kg ovinele.

În vederea realizării planului de contractări și livrări la fondul de stat se vor organiza adunări cetățenești pe sate și localități unde se vor dezbate sarcinile din domeniul agriculturii ce revin fiecărui gospodar,

noile acte normative menite să stimuleze dezvoltarea agriculturii, creșterea efectivelor de animale și livrarea acestora la fondul de stat.

Se va acționa permanent în toate localitățile astfel ca până la 15 martie să se încheie contractele la specia bovine, până la 15 mai la ovine, și lână, până la 10 iunie la lapte de oaie, iar livrările să se facă în celele matematice stabilite.

Autoconducerea și autoaprovizionarea teritorială pentru asigurarea populației cu produse agricole, animale, vegetale și bunuri industriale de consum pe sem. I 1982 și anii 1982-1985

În lumina prevederilor Decretului 313/1981, privind consumurile medii pe locuitor, pentru asigurarea celor aproximativ 150 000 de locuitori cu produse agricole, animale, și ve-

getale pe semestrul I 1982 și 1982-1985 Valea Jiului are nevoie pentru consum la principalele produse de următoarele cantități:

raza întregului municipiu pentru asigurarea într-o proporție cit mai aproape de posibilitățile reale a necesarului de carne a populației și predarea la fondul centralizat al statului a 85 tone carne de porc, 867 tone de carne de bovine, 190 tone de carne de carne de ovine, 54 tone de carne de pasăre, 11 463 hl. lapte de vacă și oaie, și 3 106 mii buc. ouă.

Comitetul executiv și birourile executive ale consiliilor populare vor lua măsuri pentru realizarea integrală a sarcinilor de plan privind intrările de animale, lapte și produse lactate la fondul centralizat al statului, precum și a cantităților de carne din contracte și achiziții suplimentare, respectarea strictă la tăiere a greutății planificate.

Dirjecția comercială a municipiului Petrosani va asigura repartizarea cit mai judicioasă, în funcție de numărul populației, a fondului de marfă atribuit conform normelor stabilite.

La produsele industriale în semestrul I 1982, se prevede o creștere a desfacerilor, față de aceeași perioadă a anului 1981 de 4,6 la sută. La principalele produse se prevăd următoarele desfaceri:

- aparate TV	buc.	1 700
- radioreceptoare	buc.	2 000
- mașini de spălat rufe	buc.	2 760
- frigider	buc.	1 050
- aspiratoare de praf	buc.	1 600
- biciclete	buc.	500
- articole menaj din porțelan și faianță	mii buc.	240
- mobilă	mil. lei	21
- confecții	mil. lei	46
- tricotate	mil. lei	39
- țesături (lână, mătase, bumbac)	mil. lei	27
- încălțăminte	mil. lei	27

O atenție deosebită se va acorda aprovizionării cu produse care asigură valorificarea superioară a materiilor prime cu o structură sortimentală mai variată și finisaje îmbunătățite. La repartizarea fondului de marfă pe teritoriu s-au avut în vedere resursele, structura populației, gradul de urbanizare, tendințele locale de consum, precum și zonele cu temperaturi scăzute.

Produsul	Sem. I 1982	Anii 1982-1985
- Grâu și paste făinoase	11 250 to.	22 000 to. anual
- Porumb și făină de mălai	2 250 to.	4 400 to. anual
- Carne și produse din carne	7 050 to.	14 500 to. anual
- Ulei și grăsimi	956 to.	2 108 to. anual
- Zahăr	1 346 to.	2 800 to. anual
- Lapte și produse lactate	187 500 hl.	375 000 hl. anual
- Brânzeturi, unt și margarină	716 to.	1 700 to. anual
- Ouă	18 750 mii buc.	37 500 mii buc.
- Cartofi	7 500 to.	15 000 to. anual
- Legume	12 750 to.	25 500 to. anual

În conformitate cu sarcinile privind autoaprovizionarea în profil teritorial municipiul Petrosani are ca sarcină să contribuie la aprovizionarea populației în anul 1982-1985 cu următoarele:

● cultivarea unei suprafețe de 80 ha cu legume planificându-se o producție de 1 186 to. din care 189 to se vor preda la fondul centralizat al statului ● cultivarea unei suprafe-

țe de 690 ha cu cartofi urmînd a se realiza o producție totală de 3 450 to., cantitate din care 770 to. se vor preda la fondul centralizat de stat ● creșterea efectivului de animale pe

ACTUALITATEA ÎN LUME

Acțiuni împotriva cursei înarmărilor

GENEVA 12 (Agerpres). — La Geneva a fost înființată o Fundație internațională pentru pace, împotriva războiului, la inițiativa scriitorului britanic Christopher Farley. Acestei fundații i s-au alăturat un mare număr de profesori universitari, sociologi, juriști și alți oameni de cultură din diferite țări din Europa de vest.

TOKIO 12 (Agerpres). — Peste 200 de scriitori de frunte din Japonia și-au pus semnătura pe un apel împotriva războiului nuclear. Scriitorii niponi adresează tuturor oamenilor de pe Pământ, indiferent de rasă, de convingeri politice și de religie, chemarea de a acționa într-un front unit împotriva înarmărilor nucleare, pentru interzicerea completă a armelor nucleare.

Agendă economică, energetică și tehnico-științifică

BEIJING 12 (Agerpres). — Un nou agregat energetic — de 3000 kW — a început să producă în cadrul centralei geotermale experimentale din Tibet, relatează agenția China Nouă, menționând că este vorba de cel mai mare agregat din China care utilizează energia apei calde subterane. Primul generator al centralei — care furnizează curent orașului Lhasa — a intrat în funcțiune în 1977.

BELGRAD 12 (Agerpres). — Întreprinderea iugoslavă „Pliva”, specializa-

NAȚIUNILE UNITE 12 (Agerpres). — Comitetul O.N.U. împotriva apartheidului a lansat formal „Anul internațional pentru sancțiuni împotriva Republicii Sud-Africane și a politicii sale de apartheid”, în scopul de a determina regimul de la Pretoria să renunțe la politica sa de discriminare rasială. Anul internațional pentru sancțiuni împotriva R.S.A. a fost proclamat de către O.N.U. la a

MADAGASCAR

Crearea bazelor pentru edificarea unei societăți socialiste

ANTANANARIVO 12 (Agerpres). — Crearea bazelor pentru edificarea unei societăți socialiste constituie principalul scop al politicii guvernului de la Antananarivo, a declarat președintele Republicii Democratice Madagascar, Didier Ratsiraka, în cadrul unei alocuțiuni

36-a sesiune a Adunării Generale, în decembrie anul trecut.

Luând cuvântul în cadrul lucrărilor comitetului, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a denunțat politica de apartheid ca implicând o încălcare a celor mai elementare drepturi ale omului. „Filozofia și practica apartheidului sînt incompatibile cu principiile Cartei O.N.U.”, a subliniat Perez de Cuellar.

Ambasadorul nigerian, Alhaji Yusuff Maitama-Sule, reales președinte al Comitetului O.N.U. împotriva apartheidului, condamna statele care încalcă sancțiunile adoptate împotriva regimului racist de la Pretoria, a declarat că acest organism va acorda prioritate consultării lor cu țările exportatoare de petrol și cu alte state în vederea instituirii unui embargo petrolier.

rostite în fața corpului diplomatic. El a precizat că pentru realizarea acestui țel sînt necesare eforturi susținute și unitatea întregului popor. Șeful statului a afirmat că guvernul a elaborat un amplu program în vederea de-

pășirii dificultăților cu care se confruntă țara. El a subliniat că fenomenele negative din economia Madagascarului sînt o consecință a crizei sistemului capitalist de care Madagascarul mai depinde în mare măsură.

Președintele a anunțat că vor fi adoptate o serie de măsuri guvernamentale pentru întărirea rolului planificării în economia națională. Se prevede o creștere a prețurilor de achiziție la produsele agricole în vederea stimulării agriculturii țării. De asemenea, vor fi reorganizate unele ministere. Președintele a anunțat că va fi lansat un împrumut intern în vederea dezvoltării agriculturii și a creării de noi întreprinderi industriale.

Apelul guvernului columbian

BOGOTA 12 (Agerpres). — Guvernul columbian a făcut apel la toate forțele insurgente din țară să depună armele și să participe, alături de celelalte forțe politice din țară, la alegerile prezidențiale și parlamentare din acest an din Columbia, relatează agenția France Presse, citind o declarație a ministrului de interne columbian, Jorge Mario Eastman, făcută la Bogota. „Mișcarea 19 aprilie” (M-19) a dat publicității, în buletinele sale clandestine, un comunicat în care precizează că reprezentantul organizației, Jaime Bateman Cayon, participă la campania electorală pentru alegerile prezidențiale. „Forțele Armate Revoluționare din Columbia” (FARC) și-au exprimat, la rîndul lor, sprijinul pentru candidatul forțelor de stînga, Gerardo Molina, la funcția supremă în stat în cadrul scrutinului prezidențial.

VIITOAREA CONFERINȚA ordinară a OPEC (Organizația țărilor exportatoare de petrol) va avea loc la Quito, capitala Ecuadorului, la 20 mai a.c., s-a anunțat oficial la Viena.

PREȘEDINTELE Republicii Populare Democratice Coreene, Kim Ir Sen, a reafirmat într-un interviu acordat agenției Taniug propunerea de reunificare a Coreei. În interviu a fost reamintită și propunerea — avansată în scopul diminuării încordărilor — ca acordul militar de armistițiu din Coreea să fie înlocuit printr-un tratat de pace și ca trupele



Statelor Unite să fie retrase din Coreea de Sud.

PREȘEDINTELE SU-DANULUI, Gaafar El Nimeiri, a făcut cunoscut șefului statului Ciad, Goukouni Oueddei, sprijinul total pe care țara sa îl acordă Guvernului de Uniune Națională de Tranziție din Ciad. — a declarat, potrivit agenției SUNA, ministrul sudanez al afacerilor externe, Mohamed Mirghani Mubarak, după întvederea celor doi șefi de stat.

POTRIVIT DATELOR OFICIALE, în luna decembrie 1981, numărul șome-

rilor a sporit în Olanda cu 30.000 persoane, ajungînd astfel la 474.000, ceea ce reprezintă 11 la sută din populația activă a țării.

Se apreciază că, începînd din 1983, instituțiile medicale iugoslave nu vor mai fi nevoite să importe rinichi artificiali.

TOKIO 12 (Agerpres). — În conformitate cu măsurile adoptate de Japonia

Recesiunea afectează și Luxemburgul

Marele ducat al Luxemburgului are o situație diferită de alți membri ai Pieței comune, cu o rată a șomajului de numai 1,1 la sută, iar în 1980, ca venit pe locuitor, a ocupat locul al patrulea după R.F.G., Danemarca și Franța. Cu toate acestea, locuitorii ducatului iau cunoștință din ce în ce mai mult de semnele recesiunii și ale austerității. Începînd cu primul șoc petrolier din 1974, balanța comercială a țării trece de la surplus la deficit o tendință periculoasă pentru o țară al cărei comerț exterior repre-

zintă, valoric, 80 la sută din produsul național brut. Deficitul bugetar este o altă problemă îngrijorătoare.

sumă care a atras critici din partea comisiei bugetare a parlamentului. Membrii comisiei sînt îngrijor-

pentru a stimula investițiile productive, mai ales pentru a susține acțiunea de modernizare întreprinsă de firma siderurgică Arbed, argumentînd că aceasta asigură, direct sau indirect, cele necesare traiului pentru un sfert din populația Luxemburgului.

Firma Arbed a înregistrat, în 1980, pierderi de 40 milioane dolari, iar bilanțul anului 1981 se anunță și mai negativ, datorită scăderii cererii și concurenței producătorilor din Asia. (Agerpres)

Din presa străină (Agenția Reuter)

toare, mai ales că este sprijinit de marile cheltuieli făcute de guvern pentru a ajuta industria siderurgică. Bugetul pentru 1982 prevede, în principiu, un deficit de 35 milioane dolari,

rați îndeosebi de rapidă scădere a fondurilor de rezervă realizate în perioada anilor '70.

Guvernul afirmă că pînă în 1984 va fi cheltuită suma de 95 milioane dolari

De la Direcția regională C.F.R. București ni se comunică:

Ca urmare a unor lucrări de consolidare a podului de la km 11 plus 300, între stațiile de cale ferată Blejoi și Scăieni — pe secțiunea Ploiești — Mineciu —, în ziua de 17 ianuarie a.c., între orele 8,50 și 14, se închide linia curentă. Din această cauză, trenurile 3468 și 3470 — care circulă de la Mineciu la Ploiești Sud — se limitează la Scăieni, anulîndu-se pe restul parcursului.

De asemenea, ca urmare a unor lucrări de introducere în cale a unor tabliere metalice la km 82 plus 274, pe linia București — Pitești, s-au luat următoarele măsuri:

În ziua de 18 ianuarie a.c. se anulează, pe întreaga distanță București Nord — Craiova, trenul accelerat 141. Aceeași măsură este aplicată în ziua de 19 ianuarie a.c. trenului accele-

rât 142, care circulă pe distanța Craiova — București Nord. În afară de acestea, ca urmare a închiderii circulației între stațiile Pietroaia și Leordeni-Argeș, în ziua de 19 ianuarie, de la ora 5 la 20,00, se anulează trenurile 1422 și 1115, pe distanța Titu — Golești; trenul 1005 va circula prin Videle, în loc de Pitești (ca tren 1003 A), cu aceeași plecare din București Nord, la ora 14,45, trenurile 1423, 1010, 1091, 1094, 1093, 2013 și 1098 se anulează pe distanța Pietroaia — Golești — Pitești, circulînd numai pe distanța București — Titu — Pietroaia și retur, iar trenurile 1009 și 1008, cu plecare din București și, respectiv, din Craiova, vor aștepta, în ziua de 19 ianuarie, redeschiderea liniei (circa una oră) în stațiile Pietroaia și Leordeni-Argeș. (Agerpres)

Memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Piedone în Egipt; Unirea: Inchirierea apartament cu copil.

PETRILA: Detașamentul Concordia.

LONEA: Doi fotbaliști în Siberia.

ANINOASA: Fiica adoptivă.

VULCAN — Luceafărul: Ștefan Luchian.

LUPENI — Cultural: Orașul tăcerii; Muncitoresc: Înțorcerea lui Hordubal.

URICANI: Afacerea granatelor.

TV

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,45 Rezultatele tragerii pronouepres. 16,50 Rapsodii de iarnă — melodii populare. 17,15 Mult e dulce și frumoasă limba ce-o vorbim. 17,40 Almanah pionieresc. 18,05 Reportaj pe glob — Geneva. 18,25 Forum politico-ideologic. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telediscur. 19,30 Actualitatea economică. 19,45 Reportaj '82. Oamenii adîncurilor, adîncurile oamenilor. 20,05 Telediscur. „Școala comunală”. Producție a studiourilor franceze. 21,45 Telediscur. 22,05 Sport și muzică. Patinaj artistic.



Trustul de instalații și montaj Brașov Șantierul Sibiu

INCADREAZĂ

pentru lucrări în municipiul Petroșani

— MUNCITORI NECALIFICAȚI

Informații, la punctul de lucru din strada Lunca, nr. 115 sau telefon 44812.

Mica publicitate

PIERDUT carnet de student pe numele Benegui Remus, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Îl declar nul. (57)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Banciu Gheorghe, eliberată de I.R.I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (58)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ardeleanu Silvia, eliberată de I.M. Petrila. O declar nulă. (59)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Gurta-venco Mariana, eliberată de Grupul școlar minier Petroșani. O declar nulă. (61)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Tănăsie Elena, eliberată de Oficiul P.T.T.R. Petroșani. O declar nulă. (62)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ciorba Silvia, eliberată de Oficiul P.T.T.R. Petroșani. O declar nulă. (63)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Cucu Ioan, eliberată de C.C.S.I.T.U.M. Satu Mare. O declar nulă. (64)

ANUNȚ DE FAMILIE

COLECTIVUL sectorului Depozite al I.M. Livezeni anunță cu profundă durere dispariția fulgerătoare din mijlocul nostru a colegului **GAVRIL DUMITRU** Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (65)